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ΘΕΜΑ: Ξεκίνησε η ωοτοκία  της Caretta caretta στον  Λακωνικό Κόλπο 

 

Τα ξηµερώµατα της ∆ευτέρας 30 Μαΐου 2016 εντοπίστηκε η πρώτη φωλιά Caretta caretta στον 
Λακωνικό κόλπο.  Πιο συγκεκριµένα βρίσκεται στην παραλία του Βαλτάκι.  
 

Το φετινό θερινό πρόγραµµα µελέτης και προστασίας του Λακωνικού Κόλπου ξεκίνησε στις 28 

Μαΐου, θα διαρκέσει ως τις 17 Σεπτεµβρίου και µεταξύ άλλων περιλαµβάνει καταγραφή της 
ωοτοκίας των χελωνών, εντοπισµό και παρακολούθηση των φωλιών, προστασία των φωλιών 
από πιθανές καταστροφές, ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των επισκεπτών της περιοχής. 
Συγκεκριµένα στην περιοχή του Λακωνικού αναµένεται η συµµετοχή περίπου 150 ατόµων, 
κυρίως ευαισθητοποιηµένων νέων επιστηµόνων οι οποίοι έρχονται από όλο τον κόσµο για να 

συµβάλλουν στην προστασία των θαλάσσιων χελωνών της περιοχής.  
 

Η σηµασία της περιοχής είναι µεγάλη καθώς αποτελεί µία από τις κύριες περιοχές ωοτοκίας 
της Caretta caretta στην Πελοπόννησο. Αυτό το γεγονός µαζί µε την συνεργασία τοπικών 
φορέων µπορεί να οδηγήσει στην ανάδειξη του κόλπου του Λακωνικού και στην προσέλκυση 

επισκεπτών σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  

 

Ας µην ξεχνάµε άλλωστε ότι προστατεύοντας την θαλάσσια χελώνα, προστατεύουµε το 

περιβάλλον άρα και τον άνθρωπο! Πετώντας πλαστικές σακούλες δεν βλάπτουµε µόνο την 
χελώνα αλλά και εµάς τους ίδιους αφού τα απορρίµµατα αυτά µέσα από την τροφική αλυσίδα 

καταλήγουν στον οργανισµό µας! Αν χτίζουµε πάνω στις παραλίες καταστρέφοντας τις 
αµµοθίνες, δεν µειώνουµε µόνο τον διαθέσιµο χώρο για την ωοτοκία αλλά οδηγούµε τις 
παραλίες σε µία βραχυπρόθεσµη διάβρωση που θα καταλήξει σε µακροπρόθεσµη εξαφάνιση 

των αγαπηµένων παραλιών µας! Αν αφήνουµε τα αποτσίγαρα στις παραλίες µας τότε αυτά θα 

καταλήξουν στην θάλασσα και προκαλώντας ρύπανση θα σκοτώσουν τα ψάρια που 

αποτελούν βασική τροφή µας! Ας προσέχουµε για να έχουµε λοιπόν! Καλό καλοκαίρι µε 
σεβασµό και αγάπη προς ό,τι βρίσκεται δίπλα µας! 
 

 

 
 

 

Πληροφορίες: Πολύµνια Νεστορίδου, Υπεύθυνη Πρoγράµµατος Πελοποννήσου – τηλ.: 6951009785 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε µε κεφαλαία γράµµατα 

 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωµατείο µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται µε 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστηµάτων µε έµφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


